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(1)

a) Muestre que la ecuacion de la recta tangente a la curva y?> = 4pz en el punto
(0, yo) puede ser escrita como yo y = 2p(z + x)

b) ;Cual es la interseccion con el eje horizontal?. Use esta informacion para
dibujar la curva y la recta tangente a ella en el punto (x¢, yo).

(20 puntos)
Solucién:
Calculemos la derivada de y haciendo uso de la expresion y?> = 4px :
4 2

v =dpr = (y*) = (dp2) = 2yy =dp=y =5 = = T

/ 2p
Luego, ¥/ (20, y0) = 7
y la recta tangente es :

=2 (- — 2 = 2pz — 2

Y=y =3 (&—20) = yoy -y, = 2pr — 2pro =
Yoy = 2px — 2pxo + Y = W= Yoy = 2pr — 2pag + dpro =
Yoy = 2px + 2px0 = Yoy = 2p(T + 0) ¥
b) La interseccion con el eje horizontal se obtiene haciendo y = 0.
Yoy =2p(x+x0) = 0=2p(xr+20) =" '2+20=0= 2= — 10

El punto de interseccion es P( — x, 0).
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(2) Sea
1 ,r < —1
1
f@)=9 75 » ~1<z<l1
-5 ,x>1
Obtenga las constantes a y b de modo que f sea continua, y grafique esta funcion.
(20 puntos)

La funcion f(z) = 1 es continua para x < — 1 porque es una funcion constante.
La funcion f(x) = #qtb es continua, excepto quizds en x = — %, que es en
donde se indetermina el cuociente.
La funcion f(x) = — 5b también es continua para x > 1 porque es una funcion
constante.
Verifiquemos ahora continuidad en los puntos de quiebre, es decir,enx = — 1y
x = 1.
Paraz = —1:

lim f(z)= lim 1 =1
r——1" z——1

. - . 1 o 1
Jim f(z) = lim 2255 = =
Para que la funcién sea continua en x = — 1, los limites laterales anteriores

deben ser iguales, es decir,

1
l=—7= —at+b=1 (%)

Observe que f(—1) =1, por lo que esta condicién estaria cumplida si se
satisface ().



Paraz =1:

. . 1 1
hm f(x) o ilinl ar+b — a+b

hm f(z) = lilnl(—Sb): —5b

r—1t

Para que la funcion sea continua en x = 1, los limites laterales anteriores deben
ser iguales, es decir,

1
— = —5b= —5ab—5b* =1 (%)

Observe que f(1) = (— 5b), por lo que esta condicion estaria cumplida si se
satisface (#x).

Resolvamos el sistema formado por (x)y () :

—a+b=1=b=1+a

— 5ab — 5b* =1

—5ab—50>=1= —5a(l+a)—51+a)’=1=
—5a—5a>—-5(1+2a+a*)=1= —5a—5a>—-5—10a —5a> —1=0=

—10a? — 15a — 6 = 0 = 10a* + 15a + 6 = 0 =

715+
=15+ ,/152—4(10)(6) _ —15+4/15 ay = \/— —0.556
- 20 —a="735 = _15_ \/_5
ag = ——5 = — 0.944
De b = 1 4 a podemos obtener los valores correspondientes de b :
by=1ta =14 250VI5 1y V15 oy

— 4
by=1+4as=1+ 15 \/——i— \é(l)_~0056
Falta verificar siz = — g € (— 1,1) para eliminar tal valor del intervalo.
Paraayby:x= — 2 = - _%%:2;?—5 S _"gl/;_ 0.797
Paraasy by : = —Z—z = — %b\%_; = 515\/\/_— 0.059

20
Observamos que en ambos casos debemos eliminar los valores que indeterminan

el cuociente

1
ar+b

En resumen, las funciones son :



1 ,r < —1

1 5+/15
file) = =501, 50vis l<z<l s —15+/15
_ 5+i/ﬁ x> 1
1|:|':
B
¥ ]
49
3 2 1 U 1 2 3
_2_: H
_4.5
_55
_g.i
-10-
1 ,r< —1
1 5—/15
-1 1 B VAo
JACORR Qv A g
_ 5—2/1_5 e 1
3 2 1 Dg 2 3
-2': ¥
4-
_5.2




(3) Se define la funcién "coseno hiperbolico" , denotada cosh(x), como:

cosh(x) = %

Calcule el polinomio de Maclaurin de grado 5 para cosh(x).
Obs.: El polinomio de Maclaurin de grado n de una funcién f estd dado por :

n:

1 (n) n_ rk)
f@)m fO) + £ () + L2 4 L0 g =% L0 g

donde f*¥)(0) denota la k — ésima derivada de f evaluada en z = 0.
(20 puntos)

Solucion:

f(z) = cosh(z) = % = f(0) = cosh(0) = % = f(0)=1

-

fllz) = S5 = F(0) = S5 = £(0) =0

|
)

f(z)=~ f0)+ f'(0)z+ wa + f<3;)!(0) n f“jﬂ(o) o f<5;!(0) 25

:1+Ox+1§x2—|— %13—1—%3:4—}-%355:1—1—1512—1—%3:4

. f(x) = cosh(x z1+1_1-2+Lx4'
2 24



